
ВЯЗАНЫЕ НОСКИ ДЛЯ ЖЕНЩИН И МУЖЧИН «ORVILLE» 

 

Вязаные носки с зигзагообразным рисунком составляют пару для любимой и любимого.  

 

Размеры: 

 

S (M, L) 

 

Окружность стопы – 20.5 (23, 25.5) см, 

 

Окружность стопы готового изделия – 18 (20.5, 22.5) см, 

 

Высота паголенка – 16 см. 

 

Необходимые материалы: 

 

Модель серого цвета: пряжа Lomas Laces Solemate (55% шерсть, 30% вискоза, 15% нейлон; 389 м / 

100 грамм в мотке) – 1 моток; 

 

Модель зеленого цвета: пряжа Easyknits Deeply Wicked (100% шерсть; 400 м / 100 грамм в мотке) – 

1 моток. 

 

Необходимые инструменты: 

 

Набор обоюдоострых спиц № 2.5 или круговые спицы длиной 80 см, дополнительная спица, 

маркеры петель, гобеленовая игла. 

 

Плотность вязания: 

 

36 петель и 50 рядов = 10 см лицевой глади; 

 

22 петли рисунка со жгутами = 5 см в ширину; 

 



48 рядов рисунка со жгутами = 10 см в высоту. 

 

Манжета: 

 

Набрать на спицы 68 (76, 84) петель. Соединить петли в круговой ряд и поместить маркер начала 

ряда. 

 

1-й и 2-й круговые ряды: *4 изнаночные петли, [2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 раза, 4 

изнаночные петли, [2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли; 

повторить от * ещё 1 раз. 

 

3-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 12 петель 1-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли, [2 

лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли; повторить от * ещё раз. 

 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка А и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, провязывая очередные ряды рисунка А, пока раппорт рисунка А 

не будет выполнен 3 раза в высота (всего должно быть выполнено 26 рядов, из них 24 ряда с 

рисунком А). 

 

Паголенок: 

 

27-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза; повторить от * ещё раз. 

 



Последний ряд устанавливает местоположение рисунка В и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка В не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

51-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка С, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза; повторить от * ещё раз. 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка С и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка С не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

Разметка пятки: 

 

75-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, вспомогательной нитью провязать лицевыми следующие 34 (38, 42) 

петли до конца ряда, возвратить эти 34 (38, 42) петли на левую спицу и снова провязать их 

лицевыми рабочей нитью. 

 

После завершения вязания носка будет выполняться пятка. 

 

Стопа: 

 

76-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 2-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, лицевые петли до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка В и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка В. 

 

99-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка С, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, лицевые петли до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка С и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка С. 



 

123-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 12 петель 1-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли, [2 

лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли, лицевые петли до конца 

ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка А и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока длина стопы не 

достигнет величины, на 11.5 (12, 13.5) см меньшей, чем желаемая длина стопы от ряда, 

выполненного вспомогательной нитью. 

 

Мысок: 

 

1-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

2-й круговой ряд: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 28 (32, 36) 

лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля, поместить 

маркер, 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до 

последних 3-х петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля – на 

спицах 64 (72, 80) петли. 

 

3-й ряд: лицевые петли. 

 

4-й круговой ряд: *1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые 

петли до 3-х петель перед маркером, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая петля, маркер; повторить от * ещё 1 раз – убавлено 4 петли. 

 

Повторить последние 2 ряда ещё 10 (11, 13) раз – убавлено 44 (48, 56) петли, осталось 20 (24, 24) 

петель. 

 

Отрезать нить, оставив длинный конец длиной 30 см. Закрыть оставшиеся петли трикотажным 

швом. 

 

Пятка: 

 

Спицей набрать правые стенки 34 (38, 42) петель, выполненных основной нитью, но находящихся 

на под петлями, выполненными вспомогательной нитью. Перевернуть носок и повторить этот 

процесс, набирая 34 (38, 42) петли с другой стороны от вспомогательной нити. Теперь на спицах 68 

(76, 84) петель. Осторожно отплести вспомогательную нить. 



 

1-й круговой ряд: 34 (38, 42) лицевые петли, набрать и провязать лицевыми 2 петли в промежутке 

между подошвой и верхней частью стопы, 34 (38, 42) лицевые петли, набрать и провязать 

лицевыми 2 петли в промежутке между подошвой и верхней частью стопы, поместить маркер 

начала кругового ряда – на спицах 72 (80, 88) петли. 

 

Только для размера S: 

 

2-й круговой ряд: 72 лицевые петли. 

 

Только для размера М: 

 

2-й круговой ряд: *38 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо; 

повторить от * ещё раз – на спицах 78 петель. 

 

Только для размера L: 

 

2-й круговой ряд: *20 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо; 

повторить от * ещё раз – на спицах 84 петли. 

 

Для всех размеров: 

 

Связать 8 круговых рядов лицевыми петлями. 

Поддержка 

Вид 

  

 

 

Размеры: 

 

S (M, L) 

 

Окружность стопы – 20.5 (23, 25.5) см, 

 



Окружность стопы готового изделия – 18 (20.5, 22.5) см, 

 

Высота паголенка – 16 см. 

 

Необходимые материалы: 

 

Модель серого цвета: пряжа Lomas Laces Solemate (55% шерсть, 30% вискоза, 15% нейлон; 389 м / 

100 грамм в мотке) – 1 моток; 

 

Модель зеленого цвета: пряжа Easyknits Deeply Wicked (100% шерсть; 400 м / 100 грамм в мотке) – 

1 моток. 

 

Необходимые инструменты: 

 

Набор обоюдоострых спиц № 2.5 или круговые спицы длиной 80 см, дополнительная спица, 

маркеры петель, гобеленовая игла. 

 

Плотность вязания: 

 

36 петель и 50 рядов = 10 см лицевой глади; 

 

22 петли рисунка со жгутами = 5 см в ширину; 

 

48 рядов рисунка со жгутами = 10 см в высоту. 

 

Манжета: 

 

Набрать на спицы 68 (76, 84) петель. Соединить петли в круговой ряд и поместить маркер начала 

ряда. 

 

1-й и 2-й круговые ряды: *4 изнаночные петли, [2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 раза, 4 

изнаночные петли, [2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли; 

повторить от * ещё 1 раз. 

 



3-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 12 петель 1-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли, [2 

лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли; повторить от * ещё раз. 

 

 

Orville-shema (700x279, 169Kb) 

 

  

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка А и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, провязывая очередные ряды рисунка А, пока раппорт рисунка А 

не будет выполнен 3 раза в высота (всего должно быть выполнено 26 рядов, из них 24 ряда с 

рисунком А). 

 

Orville-2 (552x600, 260Kb) 

 

Паголенок: 

 

27-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза; повторить от * ещё раз. 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка В и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка В не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

51-й круговой ряд: *4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка С, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза; повторить от * ещё раз. 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка С и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка С не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

Разметка пятки: 



 

75-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, вспомогательной нитью провязать лицевыми следующие 34 (38, 42) 

петли до конца ряда, возвратить эти 34 (38, 42) петли на левую спицу и снова провязать их 

лицевыми рабочей нитью. 

 

После завершения вязания носка будет выполняться пятка. 

 

Стопа: 

 

76-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 2-го ряда рисунка В, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, лицевые петли до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка В и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка В. 

 

99-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 22 петли 1-го ряда рисунка С, [2 изнаночные петли, 2 

лицевые петли] – 2 (3, 4) раза, лицевые петли до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка С и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка С. 

 

123-й круговой ряд: 4 изнаночные петли, 12 петель 1-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли, [2 

лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 3 (4, 5) раза, 2 лицевые петли, лицевые петли до конца 

ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка А и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока длина стопы не 

достигнет величины, на 11.5 (12, 13.5) см меньшей, чем желаемая длина стопы от ряда, 

выполненного вспомогательной нитью. 

 

Мысок: 

 

1-й круговой ряд: лицевые петли. 

 



2-й круговой ряд: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 28 (32, 36) 

лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля, поместить 

маркер, 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до 

последних 3-х петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля – на 

спицах 64 (72, 80) петли. 

 

3-й ряд: лицевые петли. 

 

4-й круговой ряд: *1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые 

петли до 3-х петель перед маркером, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 

лицевая петля, маркер; повторить от * ещё 1 раз – убавлено 4 петли. 

 

Повторить последние 2 ряда ещё 10 (11, 13) раз – убавлено 44 (48, 56) петли, осталось 20 (24, 24) 

петель. 

 

Отрезать нить, оставив длинный конец длиной 30 см. Закрыть оставшиеся петли трикотажным 

швом. 

 

 

Orville-3 (451x600, 117Kb) 

 

Пятка: 

 

Спицей набрать правые стенки 34 (38, 42) петель, выполненных основной нитью, но находящихся 

на под петлями, выполненными вспомогательной нитью. Перевернуть носок и повторить этот 

процесс, набирая 34 (38, 42) петли с другой стороны от вспомогательной нити. Теперь на спицах 68 

(76, 84) петель. Осторожно отплести вспомогательную нить. 

 

1-й круговой ряд: 34 (38, 42) лицевые петли, набрать и провязать лицевыми 2 петли в промежутке 

между подошвой и верхней частью стопы, 34 (38, 42) лицевые петли, набрать и провязать 

лицевыми 2 петли в промежутке между подошвой и верхней частью стопы, поместить маркер 

начала кругового ряда – на спицах 72 (80, 88) петли. 

 

Только для размера S: 

 

2-й круговой ряд: 72 лицевые петли. 

 



Только для размера М: 

 

2-й круговой ряд: *38 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо; 

повторить от * ещё раз – на спицах 78 петель. 

 

Только для размера L: 

 

2-й круговой ряд: *20 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо; 

повторить от * ещё раз – на спицах 84 петли. 

 

Для всех размеров: 

 

Связать 8 круговых рядов лицевыми петлями. 

 

Формирование пятки 

 

Только для размера L: 

 

1-й круговой ряд: *12 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 78 петель. 

 

2-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

Только для размера М: 

 

3-й круговой ряд: *11 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 72 петли. 

 

4-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

Для всех размеров: 

 

5-й круговой ряд: *10 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 66 петель. 



 

6-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

7-й круговой ряд: *9 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 60 петель. 

 

8-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

9-й круговой ряд: *8 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 54 петли. 

 

10-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

11-й круговой ряд: *7 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 48 петель. 

 

12-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

13-й круговой ряд: *6 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 42 петли. 

 

14-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

15-й круговой ряд: *5 лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 36 петель. 

 

16-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

17-й круговой ряд: *4 лицевые петли, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 30 петель. 

 

18-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

19-й круговой ряд: *3 лицевые петли, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 24 петли. 



 

20-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

21-й круговой ряд: *2 лицевые петли, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 18 петель. 

 

22-й круговой ряд: *1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – 

на спицах 12 петель. 

 

23-й круговой ряд: *2 петли провязать вместе лицевой; повторить от * ещё раз – на спицах 6 

петель. 

 

Отрезать нить, оставив длинный конец длиной 15 см. Протянуть конец нити через оставшиеся 

петли, туго стянуть и закрепить нить. 

 

Второй носок: 

 

Набрать на спицы 68 (76, 84) петель. Соединить петли в круговой ряд и поместить маркер начала 

ряда. 

 

1-й и 2-й круговые ряды: *2 лицевые петли, [2 изнаночные петли, 2 лицевые петли] – 3 (4, 5)раза, 4 

изнаночные петли, [2 изнаночные петли, 2 лицевые петли] – 3 раза, 4 изнаночные петли; 

повторить от * ещё 1 раз. 

 

3-й круговой ряд: *2 лицевые петли, [2 изнаночные петли, 2 лицевые петли] – 3 (4, 5) раза, 4 

изнаночные петли, 12 петель 5-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли; повторить от * ещё 1 раз. 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка А и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, провязывая очередные ряды рисунка А, пока 4-й ряд рисунка А 

не будет выполнен 3-й раз (24 ряда). 

 

Паголенок: 

 

27-й круговой ряд: *[2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 2 (3, 4) раза, 22 петли 1-го ряда 

рисунка С, 4 изнаночные петли; повторить от * ещё раз. 



 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка С и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка С не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

51-й круговой ряд: *[2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 2 (3, 4) раза, 22 петли 1-го ряда 

рисунка В, 4 изнаночные петли; повторить от * ещё раз. 

 

Последний ряд устанавливает местоположение рисунка В и резинки. 

 

Вязать в установленном порядке, пока раппорт рисунка В не будет выполнен 1 раз полностью (24 

ряда). 

 

Разметка пятки: 

 

75-й круговой ряд: [2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 2 (3, 4) раза, 22 петли 1-го ряда 

рисунка С, 4 изнаночные петли, вспомогательной нитью провязать лицевыми следующие 34 (38, 

42) петли до конца ряда, возвратить эти 34 (38, 42) петли на левую спицу и снова провязать их 

лицевыми рабочей нитью. 

 

После завершения вязания носка будет выполняться пятка. 

 

Стопа: 

 

76-й круговой ряд: *[2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 2 (3, 4) раза, 22 петли 2-го ряда 

рисунка С, 4 изнаночные петли, лицевые петли до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка С и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка С. 

 

99-й круговой ряд: *[2 лицевые петли, 2 изнаночные петли] – 2 (3, 4) раза, 22 петли 1-го ряда 

рисунка В, 4 изнаночные петли, лицевые петли до конца ряда. 

 



Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка В и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока не будет 

полностью выполнен раппорт рисунка В. 

 

123-й круговой ряд: 2 лицевые петли, [2 изнаночные петли, 2 лицевые петли] – 3 (4, 5) раза, 4 

изнаночные петли, 12 петель 5-го ряда рисунка А, 4 изнаночные петли, лицевые петли до конца 

ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунка А и резинки на верхней части носка и 

лицевой глади на петлях стопы. Продолжать вязать в установленном порядке, пока длина стопы не 

достигнет величины, на 11.5 (12, 13.5) см меньшей, чем желаемая длина стопы от ряда, 

выполненного вспомогательной нитью. 

 

Мысок и пятка: 

 

Довязать как первый носок. 

 

Заправить концы нитей и отпарить вязаные носки. 

 

Описание носов переведено Теплоножкой из книги Rachel Coopey “Coop Knits Socks Volume 2”. 

 


